

22 марта, с 12-00 до 13-00, состоится «прямая линия» с ялуторовским межрайонным прокурором **Дмитрием Сергеевичем ПОПОВЫМ** и старшим помощником межрайонного прокурора **Сергеем Викторовичем БОРОДУЛИНЫМ**. Задать вопросы в области антикоррупционного просвещения вы можете по телефонам: **3-95-35** и **2-07-18**.

Приедет и поест!  
Известный телеведущий **Джон Уоррен** попытается испечь блин-гигант у стен ялуторовского острога **2**

Программа  
телевизионных передач на неделю **3-5**  
с 21 по 27 марта

Общественно-политическая газета. Основана в 1907 году

# ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



№ 30 (14673) Суббота, 19 марта 2016 г.

Меняемся к лучшему!

БУДЬ В КУРСЕ

## Сервис оперативных решений

Евгений ДАШУНИН

Указать на недоработки или обратиться к муниципальным властям за помощью теперь можно не только написав письмо, позвонив на «прямую линию» и посетив администрацию или блог, но и новым способом.

По словам главы города Вячеслава Смелика, недавно запущенный портал «Наш дом» - это механизм, который позволяет организовать прямое взаимодействие администрации и населения, поскольку жители могут контролировать выполнение работ по своим обращениям.

Любой человек, оставив свое сообщение, в течение нескольких рабочих дней получит оперативный ответ. Это самый открытый формат общения, так как ответы выставляются на всеобщее обозрение.

Жители Тюмени, Тобольска, Ишима и Ялуторовска могут оставить здесь информацию о брошенных автомобилях, неработающем уличном освещении, несанкционированных надписях на фасадах домов. А также получить разъяснение по содержанию дворовой территории и ремонту дорог или сообщить о ночном шуме на стройке.

Пользоваться порталом очень легко: если у вас есть учетная запись от сервиса «Госуслуги», можно сразу авторизоваться на сайте [nd.72to.ru](http://nd.72to.ru), если же нет - необходимо пройти простую регистрацию. Затем в разделе «Карта сообщений» нажать на кнопку «Отправить сообщение» и указать категорию, к которой относится обращение, местоположение, описать проблему, а если необходимо, то прикрепить фото.

Остаётся лишь нажать на кнопку «Отправить» и ждать, когда будет подготовлен ответ органа власти. Он будет размещен здесь же, непосредственно под сообщением.

ПРОФЕССИОНАЛЫ

## Победитель из династии математиков



Юлия Сафарова и Рания Каримова

Светлана НЕЧАЕВА  
/фото автора/

Званий «Учитель года» и «Воспитатель года» в ежегодном конкурсе профессионального мастерства удостоены **Рания Каримова** и **Юлия Сафарова**.

В течение двух недель пятнадцать участниц - учителя городских школ, воспитатели и психологи детских садов состязались в мастерстве и профессионализме. Они преподают разные предметы в своих образовательных учреждениях и имеют разный стаж работы. Но всех объединяет преданность своему делу, постоянный творческий поиск и любовь к профессии. Впервые в этом году, на этапе «Методический семинар» конкурсантки защищали свои педагогические концепции. Например, учитель школы имени Декабристов **Анжела Тимофеева** рассказала, как применяет на уроках технологию проблемного обучения. А на открытом занятии по теме «Дроби» с третьеклассниками она наглядно это показала. Ребя-

та не только сами ставили цель и задачи урока, но и, выполнив задания, сделали правильные выводы.

Все позади... и виновницы торжества, красивые, нарядные, немного волнующиеся, заняли в актовом зале школы имени Декабристов почётные места, ожидая оглашения результатов. Их приветствовала заместитель главы города **Ольга Губачёва**:

- Позади сложные испытания, задания, тревоги и бессонные ночи. Сегодня мы думаем: а всё ли удалось, каков результат всех этих усилий? Побывав на открытых уроках, мастер-классах, с уверенностью могу сказать: конкурс получился! Главное - не только определение лучших из лучших, а личностный и профессиональный рост каждого. Это и предпосылка к повышению качества образования, - сказала **Ольга Алексеевна**, обращаясь к учителям.

Каждая участница состязания отмечена в своей номинации, получив диплом, цветы и подарочный сертификат. В особом формате проходили конкурсные ис-

пытания для психологов. После презентации опыта работы на региональном этапе конкурса выступит **Любовь Жигалова** из школы имени Декабристов.

Море позитивных эмоций, добрых слов и аплодисментов - всё это было, когда вручали подарки так называемые социальные партнёры: представители комитетов культуры, молодёжной политики, физической культуры и спорта, соцзащиты, с которыми тесно сотрудничают наши педагоги.

Наконец, вот он, кульминационный момент - награды призёрам. Второго и третьего мест удостоены **Светлана Маслова** из «четвёртой» и **Анжела Тимофеева** из школы имени Декабристов, воспитатель детского сада № 5 **Татьяна Шинкаренко** и музыкальный руководитель Центра развития ребёнка **Ульяна Корниенкова**. Ну а ленты победителей - у воспитателя «десятого» детского сада **Юлии Сафаровой** и математика школы № 3 **Рании Каримовой**. Она же покорила детское жюри и получила от ребят специальный приз в виде большого плюшевого медведя.

В «третьей» **Рания Закировна** трудится два десятка лет. Сюда она пришла сразу после окончания математического факультета ТюмГУ. Всю жизнь проработала в асланинской школе учителем математики и её мама **Фариза Минхатыповна**, а отец был экономистом в колхозе, так что у дочери есть хороший пример для подражания.

- В подобном конкурсе принимала участие впервые, поэтому такого успеха и не ожидала. Спасибо всем за поддержку! На открытых уроках, мастер-классах не волновалась, ведь это моя любимая работа, - делится счастливая победительница.

А вот для молодой и энергичной **Юлии Сафаровой** «звёздный час» наступил во второй раз. Несколько лет назад она уже была признана лидером городского конкурса «Моя профессия». Блещут талантами и её воспитанники, выступая на смотрах и фестивалях разного уровня.

### 20 МАРТА - ДЕНЬ РАБОТНИКОВ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ И ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА В РОССИИ

Уважаемые работники и ветераны жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания! Примите поздравления с профессиональным праздником!

Работа в сфере данных услуг требует знаний, самоотдачи, терпения и умения ладить с людьми. От вашей ответственности и душевного тепла зависит не только настроение ялуторовчан, но и условия жизни. Специалисты бытового обслуживания вносят огромный вклад в развитие экономики, расширяют спектр услуг, улучшают их качество. Велика роль в развитии Ялуторовска тех, кто трудится в жилищно-коммунальном хозяйстве. Когда в наших домах есть свет, вода, тепло, мы редко вспоминаем тех, кто всё это обеспечивает. А вместе с тем это очень тяжёлая и ответственная работа, без праздников и выходных, и наши службы коммунального хозяйства с ней справляются достойно.

Выражаю особую благодарность ветеранам - за вклад, бесценный опыт и профессионализм. Благодарю тех, кто продолжает лучшие традиции, работает на совесть, дорожит доверием жителей Ялуторовска. От всей души желаю вам успехов, уверенной и плодотворной работы! Здоровья и счастья вашим семьям, хорошего настроения!  
**Вячеслав СМЕЛИК**,  
глава города

Уважаемые работники и ветераны бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства Тюменской области! Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Жилищно-коммунальное хозяйство и бытовое обслуживание - это отрасли, которые непосредственно влияют на условия жизни и благополучие граждан. Год от года повышаются требования к спектру и качеству вашей деятельности. Причем на общую оценку и восприятие всей сферы влияет отношение к делу каждого сотрудника или организации.

Это требует от вас терпения, компетентности, оперативности, умения общаться с клиентами, постоянного совершенствования, чтобы соответствовать современным стандартам и ожиданиям людей. От вашей надёжной работы зависит комфорт целых поселков и городов, быт и настроение потребителей ваших услуг.

Благодарю вас за непростой, но очень необходимый труд. Желаю вам здоровья, счастья и успешной реализации всех намеченных планов!

**Владимир ЯКУШЕВ**,  
губернатор Тюменской области



С праздником! Поздравляю с профессиональным праздником ветеранов и трудовые коллективы сферы жилищно-коммунального хозяйства.

В вашем ведении - забота о бесперебойном жизнеобеспечении объектов социального, производственного назначения, жилищного фонда на территории района, а это важное и нужное дело.

Желаю вам успешного освоения новых передовых технологий, воплощения перспективных идей, финансовой стабильности. Вам, вашим близким и родным желаю крепкого здоровья, оптимистического настроения, семейного благополучия.

**Андрей ГИЛЬГЕНБЕРГ**,  
глава Ялуторовского района

НОВОСТИ  
города  
и района  
ВКонтакте



[vk.com/yznaet](http://vk.com/yznaet)

20 МАРТА - ДЕНЬ РАБОТНИКОВ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ  
И ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА В РОССИИ

## Чтобы было тепло, и вода чтоб была...



Людмила ПРИВАЛОВА  
/фото автора/

**Что нужно человеку для комфортной жизни? Тепло в доме, вода из крана и прочие блага цивилизации. И чтобы их обеспечить, трудятся специалисты жилищно-коммунального хозяйства - каждый на своём посту, как вот двое мужчин, которые запечатлены на снимке.**

Это мастер зинковского участка Александр Горышев и оператор газовой котельной Юрий Сахарчук. Они пришли в новую профессию, имея за плечами многолетний опыт в другом деле.

Оба ветераны труда. Александр Игоревич, по примеру отца-механика, со всякой техникой долго дружил, принося пользу совхозу, а потом, когда газ в родное село пришёл, перека-

лифицировался на оператора котельной, и вот уже 11 лет, будучи мастером, следит за порядком на вверенном ему участке: в Зиново, Сингуле Татарском, деревнях Южная и Яр.

А Юрий Васильевич – ветеран МВД, выйдя на пенсию, пришёл в котельную по примеру своей жены Ларисы, окончив предварительно курсы на собственные средства. И теперь супруги по очереди проводят в котельной рабочее время. Такой вот семейный подряд получается. И что примечательно – рядом с ними трудится ещё одна супружеская пара – Николай и Светлана Денисюк.

То, что женские руки здесь домашний уют навели – заметно сразу: цветы – и не только на подоконниках, аккуратно побелённые стены, зеркало, телевизор, диван под узорчатым покрыва-

лом и даже яркий ковёр на стене в комнате дежурств. Чисто и опрятно везде: и в самой котельной, и на прилегающей к ней территории. Хозяйские отношения людей к рабочему месту чувствуется во всём, и не только по служебному требованию. Просто они уважают себя и друг друга, и им небезразлично, как выглядит это пресловутое рабочее место.

Как важно, конечно же, в первую очередь спокойное дежурство, когда газовое оборудование работает исправно, а значит – тепло в детсаду, школе, сельском Доме культуры и жилком секторе, нет нареканий от начальства и порывов на водопроводе.

Александр Игоревич не забыл никого из своих подопечных работников, всех поимённо назвал: Пётр Кубасов из Южной, Ильгиз Муликов и Рушан Сайдаков из Сингуля Татарского, Анатолий Тайчутдинов и Ринат Алимбаев из д. Яр, слесарь по водопроводам Иван Бережник. Все они несут вахту по обеспечению людей коммунальными услугами. Заполняют журналы обхода-осмотра технического оборудования котельной, регистрации инструктажа по пожарной безопасности и другие. Ежегодно подтверждают свою квалификацию. В общем, каждый из перечисленных людей старается соответствовать предъявляемым требованиям, как и везде. А в итоге – облегчают односельчанам быт. Все вместе и каждый по отдельности. С профессиональным праздником вас, работники жилищно-коммунального хозяйства! И побольше спокойных дежурств.

ПРЕОДОЛЕНИЕ

## Эти люди любят жизнь не меньше нас

Людмила ПРИВАЛОВА

**На отчётно-выборной конференции ялуторовской городской общественной организации Всероссийского общества инвалидов, состоявшейся в минувший четверг, как в отчётном докладе её председателя Ларисы Евсеевой, так и на видеокдрах, представленных вниманию собравшихся, был дан не только чёткий анализ работы, но и показана активная и плодотворная жизнь «первичек» и местной ВОИ.**

Люди с ограниченными физическими возможностями полны оптимизма, желания творить, участвовать в различных культурных мероприятиях и конкурсах, спортивных состязаниях и главное – побеждать в них! Им не хватает только здоровья, а в остальном они такие же жизнелюбы, а порой даже сильнее нас духом, несмотря на превратности судьбы. Невозможность передвигаться без помощи инвалидной коляски, видеть краски окружающего мира, слышать его звуки и пение птиц не препят-

ствуют им в желании жить полноценной жизнью.

Ялуторовские члены ВОИ активно взаимодействуют с центром занятости населения, внося свой посильный вклад в производство, бытовое обслуживание, работают в соответствии с программой по социальной реабилитации, сотрудничают с активистами из психоневрологического интерната.

Не раз они становились участниками и победителями областных фестивалей: «Творчество для всех», «Добру и пониманию путь открыт!», областной туристской «Робинзонады», спартакиады «Это вы можете», открытых соревнований по спортивному ориентированию, по ачери-биатлону и ран-ачери...

А возможность наших сибиряков увидеть Паралимпийские игры в Сочи в 2014 году – это уже сбывшаяся мечта!

Содружество, взаимопомощь и взаимовыручка, желание посетить музеи, библиотеки, городские массовые праздники, дружно выезжать в Тобольск, Абалак, Чимеево, Тюмень – всё это свойственно нашим инва-

лидам. Есть среди них и по-настоящему одарённые личности. Такие, как Алексей Боровиков, Ирина Похабова... Работают клубы «Созвездие», «Вдохновение» и «Шкатулка» – и это реальная возможность для людей проявить свои способности.

В 2013 году у местной организации ВОИ появилась своя страничка в сети интернет.

Как поделилась Лариса Анатольевна, впереди много новых планов, задач, встреч. Присутствовала на конференции и Ольга Губачёва, заместитель главы городской администрации, тоже в своём выступлении отметившая роль местной организации ВОИ в общественной жизни. Она поблагодарила их за активность, пожелав привлечь в её состав новых членов и впредь отстаивать права и интересы инвалидов, создавать для них безбарьерную среду.

Участники встречи на должность председателя организации вновь выбрали Ларису Евсееву, пролив ей кредит доверия, а также проголосовали за делегатов на областную конференцию.

НОВОСТИ

## Правопорядок под контролем общественности

Анатолий МЯСНИКОВ

Постановлением главы города создана комиссия по обеспечению правопорядка в Ялуторовске, утвержден план её работы на 2016 год. По сути, произошло объединение антинаркотической комиссии и координационного совета по про-

филактике правонарушений и усилению борьбы с преступностью. Новое общественное образование возглавил глава города Вячеслав Смелик. Заместитель председателя комиссии – Ольга Губачёва, секретарь – Наталия Черная. Утвержден и состав комиссии по обеспечению правопорядка.

АНОНС

## Фестиваль талантов



Анатолий МЯСНИКОВ

**Сегодня открывается XXII областной фестиваль народного творчества имени Саввы Мамонтова.**

Традиционно его участниками становятся люди всех возрастов не только из Тюменской области, но и других территорий России. Вот и в этом году

ожидается более полутора тысяч участников.

В течение нескольких дней по 2 апреля в учреждениях культуры пройдут конкурсы исполнителей, литературного творчества, хореографических, инструментальных и цирковых коллективов, детского творчества. Зрителей ждут выставки живописи и декоративно-прикладного мастерства, театральные постановки местных коллективов.

Большой фестиваль «Театральные встречи» с участием народных коллективов из соседних муниципалитетов пройдет 9-10 апреля во Дворце культуры.

РЕКОРД

## По рецепту Джона Уоррена

Евгений ДАШУНИН

**Джон Уоррен, ведущий кулинарной телепередачи «Поедем, поедим!» (канал НТВ), не мог оставить без внимания блин-гигант из Сибири, и поэтому решил испечь его собственноручно, но по своей рецептуре.**

Готовить маслянистое лакомство Джон будет в Ялуторовске уже в грядущий вторник. Основной ингредиент, на основе которого англичанин замесит тесто – это огромное яйцо, которое он раздобудет в нашем же городе, на страусином ранчо.

Выпекать блин будут, конечно же, на трёхметровой сковороде, а Джон с помощниками попытается его перевернуть.

Съёмки программы пройдут 22 марта, в 11 часов, у стен ялуторовского острога.

Напомним, Джон Уоррен уже более 20 лет как «прописан» в нашей стране и не скрывает, что влюблен в Россию и в людей, проживающих в ней. По его словам, он начал изучать русский язык с 12 лет для того, чтобы понять загадочную русскую душу.

С 2012 года англичанин ведёт познавательную передачу «Поедем, поедим!». Программа представляет собой кулинарную экспедицию по России. Главные герои проекта – жители городов и деревень, представители разных национальностей, которые делятся рецептами национальной кухни.

УЧЕНИЯ

## Больницу от «террористов» освободили

Анатолий МЯСНИКОВ

/фото автора/

**Более 200 сотрудников правоохранительных структур и органов власти Ялуторовска и Тюменской области приняли участие в антитеррористических учениях, прошедших 16 марта на территории областной больницы №23.**

Как сообщает пресс-служба РУФСБ по Тюменской области, во время учений отрабатывались эвакуация пациентов

и персонала медучреждения, поиск и обезвреживание самодельных взрывных устройств, блокировка и нейтрализация условных террористов.

Силловые структуры также совершенствовали навыки в управлении силами и средствами при выполнении первоочередных мер по пресечению возможного теракта, минимизации и ликвидации его последствий.

Руководитель учений высоко оценил уровень взаимодействия оперативных служб.









## НОВОСТИ

## Огни Ялуторовска

Анатолий МЯСНИКОВ

Подведены итоги ежегодного конкурса «Огни Ялуторовска». Среди предприятий и организаций 1 места и диплома удостоено ОАО «Автотранс» - директор Сергей Григорьев. Диплом за 2 место вручен МП «Гортеплосети», за 3 - ДРСУ, поощрительными призами отмечены ООО «Домоуправление+», завод «Поревит».

Среди общеобразовательных учреждений и молодежной политики дипломом за 1 место награждена школа №4. Диплом 2 степени вручен молодежному социально-деловому центру. Третье место в этой номинации - у реги-

онального филиала фонда обязательного медицинского страхования. Поощрительные призы вручены детскому саду №10 и санаторию-профилакторию «Светлый».

Среди индивидуальных предпринимателей дипломом за 1 место отмечен магазин «Цветы» на улице Свободы (ИП Зарецкий А.Г.). Диплом за 2 место вручен ООО «РАВ», комплексу «Арагац-Плаза». На третьем месте ООО Торговый дом «Мик». Поощрительные премии вручены ТК «Гулливер» и ООО «Ретро».

Напомним, что по условиям конкурса премия за 1 место составила 15 тысяч рублей, за 2 - 10, за 3 - 5 тысяч рублей.

## СПОРТ

## Лидеры «КЭС-БАСКЕТА»

Светлана НЕЧАЕВА

Баскетболистки из школы имени Декабристов - лидеры областного чемпионата «КЭС-БАСКЕТ».

Финальные игры регионального тура школьной баскетбольной лиги состоялись в ишимском спорткомплексе «Локомотив». Пройдя многочисленные отборочные этапы, Ялуторовск представляли и девочки, и мальчики из «второй». Последние немного не дотянули до победы и удостоены лишь «серебра». Кубки, дипломы и медали юным спортсменам вручала олимпийская чемпионка по баскетболу Светлана Антонова.

Кроме жарких поединков ребята - воспитанники тренеров ДЮСШ Дмитрия Носова и Олега Русакова, проявили се-

бя и в спортивных конкурсах. В состязаниях по скоростной технике лучшим оказался наш Егор Ульянов, а Полина Гусева больше всех забила штрафных бросков. Но и это ещё не всё. Лена Болдина по итогам всех игр названа «Самым ценным игроком турнира».

В сезоне, посвящённом предстоящим XXXI Олимпийским играм в Рио-де-Жанейро, школьная баскетбольная лига «КЭС-БАСКЕТ» объединила 63 региона страны от Владивостока до Калининграда, а также Монголию и Киргизию. От Тюменской области в чемпионате приняли участие 229 команд, а всего - более полутора миллионов юных спортсменов.

А на днях наши девчата представляли регион на этапе Уральского федерального округа в Кургане.

## БУДЬ В КУРСЕ!

## Два паспорта - не роскошь, а средство передвижения

Алексей ГИЛЁВ

Россиянам теперь можно иметь два заграничных паспорта одновременно.

Закон, предусматривающий такое право, подписал президент России Владимир Путин в декабре 2015 года.

Те, кому часто приходится бывать за рубежом, уже оценили новшество, отмечая появившиеся удобства.

Выгоду получили заядлые путешественники. В то время как один паспорт находится в визовом отделе посольства, со вторым они могут свободно съездить туда, где визы не требуются. Во многих дипломатических представительствах разрешительные документы готовятся долго.

Проблемы возникают при посещении стран, конфликтующих друг с другом. Такие государства часто не пускают к себе тех, кто побывал на недружественной территории. Например, Иран не выдаёт визу при наличии любых израильских отметок в паспорте. Они же

станут причиной отказа во въезде в Сирию. После посещения непризнанной «Турецкой республики северного Кипра» не стоит рассчитывать на разрешение побывать в южной части острова, которую занимает Кипр. Такой же вердикт вынесет Греция.

Второй заграничный паспорт также пригодится в ситуациях, когда в первом не остается свободного места для новых виз и штампов о пересечении границы. В соответствии с Визовым кодексом ЕС, в паспорте гражданина, подающего заявление на визу, должно быть не менее двух чистых страниц для клеивания, иначе удостоверяющий документ будет признан несоответствующим требованиям консульства.

Межрайонный отдел миграционной службы уточняет, что второй заграничный паспорт действителен ровно столько, сколько и первый. Если срок действия первого паспорта составляет два года, второй будет выдан не на пять лет, как обычно, а тоже на два.

## ЗАКОН И ПОРЯДОК

## Сверхзадача - уберечь детей от опасности

Алексей ГИЛЁВ

Сотрудники межмуниципального отдела МВД России «Ялуторовский» приняли участие в проведении Единого дня профилактики экстремизма в молодежной среде.

Сложно переоценить важность борьбы с такими явлениями, как увеличение преступности и разжигание межнациональной розни в обществе, прежде всего среди подростков.

Представители силовых структур убеждены, что профилактика является главным инструментом, способствующим ограничению воздействия этих пагубных тенденций на психологию детей и подростков.

В рамках акции инспекторы отделения по делам несовершеннолетних

совместно с участковыми уполномоченными полиции провели тематические уроки, тренинги, игры. Объясняли детям, почему важно быть терпимым по отношению к окружающим. Призывали к недопущению межнациональных конфликтов, соблюдению правил поведения в общественных местах. Уделили внимание рассмотрению таких понятий, как патриотизм и гражданский долг.

Занятия состоялись во всех школах города, в них приняли участие около шестисот ребят и учителей. Наряду с этим проведены рейды по неблагополучным семьям, с членами которых также велись разъяснительные беседы о недопущении фактов, способствующих совершению действий экстремистского характера.

## ПОБЕДИТЕЛИ

## В письмах старых и радость, и боль

Светлана НЕЧАЕВА  
/фото автора/

Письма военных лет от отца-фронтовика сохранил житель Бердюгино Александр Черненко. Всё это досталось ему в наследство от матери Степаниды, которой уже нет в живых.

Пенсионер принёс несколько пожелтевших и ветхих от времени весточек в районный совет ветеранов. Его председатель Надежда Ралка показала эти послания нам, журналистам.

Звали солдата Дмитрий Черненко. Родился он в Украине, а позже с родителями и сёстрами переехал в Ялуторовск. В 1939 году двадцатидевятилетнего Дмитрия отправили на войну с Японией. Возвратившись к супруге и дочери, недолго он жил и трудился дома: началась Великая Отечественная.

К сожалению, Александр, родившийся в 1941 году, не знает где и как воевал отец: маленький был, да и мать ничего особо не рассказывала.

- В 44-м был тяжело ранен, подорвался на mine и долго лежал в госпитале, а после был отправлен домой. Награждён орденами и медалями, а какими, точно сказать не могу, - говорит Александр Дмитриевич, - к сожалению, все они утеряны.

Нам удалось выяснить, что красноармеец Черненко Дмитрий Александрович отправлен на фронт из Ялуторовского РВК в 1941 году, был гвардейцем Второго Прибалтийского фронта. Нашли мы и один из наградных листов, где солдат представлен к медали «За боевые заслуги». Сообщается, что «товарищ Черненко работал почтальоном на 132-м военнопольном стане. На протяжении всех наступательных боёв к работе относился добросовестно, несмотря на артиллерийские стрельы. В любых условиях своевременно доставлял корреспонденцию на контрольный пункт комдива. Во время наступления и преследования противника, временных передышек быстро и энергично разыскивал место нахождения КП дивизии и со всей аккуратностью доставлял почту адресатам.

В боях за деревни Плескачёво, Жуково, а также в последних наступлениях товарищ Черненко пренебрегал опасностью, проявляя мужество и отвагу».

Глядя на снимки военных лет, становится ясно, почему на одном из них Дмитрий запечатлён с блокнотом и карандашом. Рядом - отцы-командиры, один из которых читает какое-то важное послание.

Пожелтевшие от времени фотографии и

ветхие листочки из того далёкого времени остались у семьи от ветерана. В них - радость от очередных побед советских войск и тоска по дому и родным, боль о погибших товарищах и умерших близких людях. Но самое интересное, что большинство писем написано... стихами. Пусть не совсем грамотно и не по законам стихосложения, но с душой. Видимо, была способность к сочинительству у этого украинского сибиряка, а в некоторых запечатлены строки из известных песен «Землянка», «Синий платочек». Их, возможно, он и сам исполнял во время солдатского отдыха, ведь, по словам сына, Дмитрий Александрович любил петь и играть на гармошке.

*«Люблю я в свободное время  
Под рифму стихи сочинять.  
Такое письмо и для Стеши  
Решил я сейчас написать.  
Я думаю, ты представляешь,  
Что же такое война,  
Для будущей жизни счастливой  
Всё я отдаю для тебя.  
Ещё я тебе сообщаю  
О жизни военной своей.  
Настанет весёлое время,  
В лесу запоёт соловей.  
Но некогда слушать нам птичек,  
Жаркое время пришло,  
И нужно с врагами сражаться,  
Очистить поля от него.  
Войну мы закончим с победой  
И смоём всю кровь на руках.  
Армия Гитлера будет  
Разбита, развезена в прах.  
Но чтобы с фашистом покончить,  
Зависит и много от вас.  
Нужно в тылу непрерывно  
«Ковать» вооружение для нас.  
Какой я счастливый бываю,  
Письмо получивши от вас.  
На битву иду веселее,  
За будущее, счастье для нас.  
До свидания, Стеша родная,  
Я крепко целую тебя.  
И думаю, ты не забудешь,  
Почаще писать для меня».*

8 ноября 1942 года.

Солдат как-то верно написал, что погибшим за Родину героям поставят памятники, а их имена будут высечены золотыми буквами. Так и есть. Мы помним, вас, воины-освободители, пролившие кровь за наше мирное будущее. Одним из таких был и герой этой публикации Дмитрий Черненко.

После длительного лечения в госпитале боец вернулся на родину, на то время семья жила в Сосновке. Так и не оправившись от ран, в апреле 1946 года он скончался.

### **О Порядке уведомления муниципальными служащими Администрации города Ялуторовска о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов**

В соответствии с частью 2 статьи 11 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»:

1. Утвердить Порядок уведомления муниципальными служащими Администрации города Ялуторовска о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, согласно приложению к настоящему распоряжению.

2. Отделу по связям с общественностью и делопроизводству Администрации города Ялуторовска (М. Ю. Кузнецова) опубликовать настоящее распоряжение в средствах массовой информации.

Отделу информатизации и техниче-

ской защиты информации Администрации города Ялуторовска (Д. А. Воропаев) разместить настоящее распоряжение на официальном сайте Администрации города Ялуторовска.

Сектору муниципальной службы и профилактики коррупционных и иных правонарушений Администрации города Ялуторовска (Т. Б. Чертина) обеспечить ознакомление муниципальных служащих с настоящим распоряжением.

3. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя главы города, управляющего делами Администрации города Ялуторовска Н. Н. Мухаметдинову.

**Вячеслав СМЕЛИК,**  
глава города

*(Распоряжение № 319-р  
от 4 марта 2016 г.)*

### **О комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в Администрации города Ялуторовска**

В соответствии с Федеральным законом от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», Законом Тюменской области от 05.07.2007 №10 «О муниципальной службе в Тюменской области», Указом Президента Российской Федерации от 01.07.2010 № 821 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов», постановлением Правительства Тюменской области от 10.04.2012 № 137-п «О порядке образования комиссий по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Тюменской области и урегулированию конфликта интересов»:

1. Утвердить Положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в Администрации города Ялуторовска согласно приложению №1 к настоящему постановлению.

2. Утвердить состав комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в Администрации города Ялуторовска согласно приложению №2 к настоящему постановлению.

3. Постановление Администрации го-

рода Ялуторовска №330 от 19 мая 2015 года «О комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в Администрации города Ялуторовска» признать утратившим силу.

4. Отделу по связям с общественностью и делопроизводству Администрации города Ялуторовска (М. Ю. Кузнецова) опубликовать настоящее постановление с приложением путем обнародования в местах, обеспечивающих возможность ознакомления с ним граждан, в средствах массовой информации – текст настоящего постановления.

5. Отделу информатизации и технической защиты информации Администрации города Ялуторовска (Д. А. Воропаев) разместить настоящее постановление на официальном сайте Администрации города Ялуторовска.

6. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

7. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы города, управляющего делами Администрации города Ялуторовска Н. Н. Мухаметдинову.

**Вячеслав СМЕЛИК,**  
глава города

*(Постановление № 128  
от 26 февраля 2016 г.)*

### **Администрация Ялуторовского района извещает о предоставлении в аренду земельных участков по местоположению: Тюменская область, Ялуторовский район:**

д. Малый Карабашок, ул. Авиаторов, 2А ориентировочной площадью 2000 кв.м	приусадебный участок личного подсобного хозяйства
970 метров на восток от перекрестка автодороги Ялуторовск -д. Сосновка и подъезда к санаторию «Сосновый бор» ориентировочной площадью 1996 кв.м	приусадебный участок личного подсобного хозяйства
620 метров на восток от перекрестка автодороги Ялуторовск -д. Сосновка и подъезда к санаторию «Сосновый бор» ориентировочной площадью 1999 кв.м	приусадебный участок личного подсобного хозяйства
с. Киёво, ул. Садовая, 12 ориентировочной площадью 1350 кв.м	приусадебный участок личного подсобного хозяйства
580 метров на восток от перекрестка автодороги Ялуторовск -д. Сосновка и подъезда к санаторию «Сосновый бор» ориентировочной площадью 1996 кв.м	приусадебный участок личного подсобного хозяйства
40 метров на север от земельного участка с кадастровым номером 72:21:1302001:167, д. Анисимовка, ориентировочной площадью 1800 кв.м	приусадебный участок личного подсобного хозяйства

Заявления на предоставление земельных участков принимаются в течение одного месяца со дня публикации по адресу: г. Ялуторовск, ул. Тюменская, 23 (вход с ул. Тобольской)